

Куприянов – Ашин Геннадий Иванович



Куприянов – Ашин Геннадий Иванович родился 9 июня 1927 года в селе Панфилово Муромской района Горьковской (ныне Владимирской) области. В декабре 1944 года в семнадцать лет, в нарушении тогдашней Сталинской конституции был призван в Красную Армию на защиту Родины от фашизма и направлен во 2 Московскую авиационную школу механиков спецслужб. «Так судьба на всю жизнь под военной присягой обязала меня служить специалистом в военной авиации, а не быть кем-то другим по своему желанию», - вспоминает ветеран.

Война в это время уже шла на подступах к Берлину. После окончания учёбы в ВАШМСС Геннадий Иванович служил авиационным механиком в истребительном полку (ИАП) на самолётах «Спитфайер», английском истребителе, поставляемом в те далёкие годы в нашу страну по ленд-лизу. Получил звание старшего сержанта. После окончания войны, в 1948 году экстерном окончил авиационное училище с присвоением офицерского звания (техник-лейтенант) и возвращением в истребительный авиационный полк на должность старшего техника эскадрильи. В 1950 году обучался в вечерней школе, окончил десять классов и в 1951 году, получив аттестат зрелости, поступил в Военно-воздушную инженерную академию им. Жуковского в Москве, которую окончил в возрасте 30 лет в 1957 году.

Далее проходил военную службу в должности инженера авиационного истребительного парка, старшим инженером авиации 4 отдельной армии ПВО на самолётах МИГ – 17, МИГ – 19, УТИ – МИГ - 15, МИГ-25 М, ЯК-25, ЯК -28, СУ-



7, СУ-8, СУ-15, заместителем командира авиашколы по учебной работе ШМАСС г. Казани.

Является ветераном Великой отечественной войны 1941 – 1945 г.г., ветераном военной службы, ветераном Вооружённых сил СССР, полковник в отставке. Награждён орденом «Отечественной войны 2 степени», медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», «За боевые заслуги» и т.д.



После увольнения из рядов Вооружённых сил в должности полковника ВВС ВС СССР, с 1976 года по 1994 год трудился в КАИ на должности заведующего лабораторией кафедры АП-1, под руководством профессора С.В.Златоустова и

проректора по учебной работе профессора С.В.Дмитриева